广撒网牵手"造车新势力"

无锡高质量发展新赛道上"开疆拓土"



产业新赛道再添新成员

新款 GST 皮卡是上汽大通 MAXUS 年内最为重磅的作品之一,代表着未来该领域产品的发展 风向标。此次 GST 项目总投资约 30亿元,核心产品为全系新能源产品、新一代全能源大皮卡及其拓展 车型,首款车型预计在 2024年量产下线。

初夏时节,记者一行走进上汽 大通汽车有限公司无锡分公司忙碌 的生产车间,生产车间内忙碌而有 序,一辆辆新车在各流水线节点上 "打卡组装",然后有序下线,经检测后流通到市场。

上汽大通汽车有限公司制造中心执行总监王颖介绍,公司2011年落地惠山经开区后,经过7年的快速发展,2018年成为惠山区首家产值百亿级企业。2022年度加速转型发展,实现销量"11连涨",无锡基地目前覆盖商用车、皮卡、MPV、SUV等车型,具备年产量20万辆的规模。

"随着皮卡进城解禁、汽车出口 等新政策出台,将加快新能源及全 能源皮卡等产品产业化。"谈到未来 打算,该公司相关负责人表示,"十 四五"期间,上汽大通将积极响应并 落实国家新能源汽车产业高质量发 展战略、加快智能网联汽车在锡发 展与落地。

王颖表示,上汽大通 MAXUS 系列产品逐渐在海外打开市场,伴随着纷至沓来的海外订单,企业目前已把一部分研发精力投入到个性"定制"化汽车产品领域中,以期能在汽车新赛道的细分领域高质量发展。

"双向奔赴",打造干亿汽车集群

惠山经开区相关部门负责人表示,惠山区制造业基础雄厚,尤其是传统汽车零部件产业集群更是在全区工业产业中占据着较高的比例,这也为惠山谋划布局新能源汽车产业集群打下较好的基础。

无独有偶,5月27日,德国汽车 冷却系统流体管路项目也选择落子 惠山经开区。该项目总投资8000 万美元,主要从事汽车引擎及空气 进风系统的管路设计及生产,是世 界领先的汽车管路系统的专业供应 商,其产品范围覆盖大部分现有车 型。其主要客户包括国内的各大主 机厂以及各新能源汽车厂家,如蔚 来、理想、小鹏、合众、哪吒等"造车 新势力"厂家。

无锡拥有产业集聚、功能配套完备的汽车产业链,已成为长三角地区乃至全国的汽车零部件产业大循环的重要节点城市。而作为无锡发展汽车产业的主阵地,惠山几乎占据了全市汽车产业的"半壁江

山"。早在2015年就成立于惠山经济开发区风电产业园的无锡恒和环保科技有限公司,是一家以创新技术净化发动机尾气为己任的环保科技型企业,依托比较齐全的研发实验设施和高度自动化的催化器封装生产设施,为国内外商用车辆、非道路车辆、船用柴油机及固定源动力提供极具竞争力的尾气后处理系统产品。

"企业前景被看好。"谈到未来 发展,公司副总经理谈秉乾颇有感 触,他表示,近两年企业发展稳扎稳 打,相继与上汽、比亚迪等国内知名 车企在专业研究领域建立了合作。 在企业未来新规划中,他们关注了 前沿的氢气发动机排放控制技术, 在行业内提前布局,谋求在未 来发展中处于行业领先位置。

相关部门负责人表示,新 能源汽车产业链除了新能源 汽车整车制造外,还包括电 池、电机、电控等零部件供应, 涉及新能源汽车充电服务、新能源 汽车后市场服务等应用领域。诸如 德国汽车冷却系统流体管路项目等 上下游产业链配套项目相继落子无 锡,将吸引更多科技含量高、市场前 景好、带动能力强的企业奔赴无锡, 同时也将更好助力惠山区乃至全市 新能源汽车产业强链、补链、延链, 实现高质量发展。

据了解,近年来,惠山区锚定千亿级产业集群目标,不断壮大新能源汽车及零部件等优势产业,构建了一条从新能源整车到关键零部件研发配套,再到汽车后市场的全体系产业链,逐步成为江苏新能源汽车工业的重要板块。

重变成态。 (晚报记者 丁晴 黄振)





真金白银扶持 **促进社会组织 高质量发展**

本报讯 昨天,从无锡市民政局获悉,《无锡市促进社会组织高质量发展扶持办法》(以下简称《办法》)于下月开始实施。作为我市促进社会组织发展的硬核"办法",政府部门将拿出真金白银进行扶持,充分发挥社会组织在共建共治共享的社会治理中的独特作用,提升我市社会组织发展能力。

《办法》主要针对我市在民政部门依法登记管理的社会团体、民办非企业单位、基金会等社会组织。《办法》鼓励有条件的社会组织引进专业人才加强运营管理,鼓励社会组织从业人员参加全国社会工作职业资格为试,提升专业技能和实务能力。同时,对日常运营规范、培育组织有力、综合效能较高的市(县)区级、镇(街道)级社会组织培育基地给予资金扶持,市(县)区级每个10万元,每年扶持数量不超过3个;镇(街道)级每个8万元,每年扶持数量不超过8个。

《办法》对开展服务经济发展类、议事协商类、人群帮扶类、平安守护类、志愿服务类等项目的品牌社会组织给予资金扶持。从组织发展、项目管理、资源整合、社会影响等方面对社会组织建设和项目绩效进行综合评定,评出优秀、较好、良好三个等级,分别给予10万元、8万元、5万元的资金扶持,每年扶持数量不超过30个。

无锡市民政局社会组织管理处相关负责人表示,无锡目前共有社会组织6253家,《办法》主要为了提升社会组织的各项能力,将于今年7月1日起至2025年12月31日实行,共两年半。 (黄孝萍)

锡澄S1线 启动信号动车调试

本报讯 6月7日凌晨1点30分,随着编号为S103的锡澄S1线首列车缓缓地从堰桥站开出,标志着锡澄S1线与无锡地铁1号线贯通运营信号动车调试工作正式启动。

此外,锡澄S1线首通段(马镇站至堰桥站区间)信号动车调试也已同步启动,向着锡澄S1线早日试运行迈出坚实一步。

信号动车调试是列车实现 试运行及载客运营前的重要关 卡,其中信号系统涉及几百项功 能测试,是全面系统地验证系统 内外部功能和性能安全、完整、 可靠、可用的有力手段,是确保 列车安全、可靠、高效运行的有 力保障。 (宋超)